

出门即享“诗与远方”

滨州172处口袋公园装满幸福感

滨州市围绕人民群众对品质化、多元化、便利化的城市公共服务需求,对原有绿地、闲置地、边角地进行综合化利用,集中打造一批口袋公园精品建设工程和服务典型案例。自2020年以来,滨州新建各类口袋公园172处,市城区公园绿地服务半径服务率从81%提升至88%,城市公园绿地数量、面积、质量都得到长足发展和进步。

规划先行 因地制宜
以科学布局促进全民共享

在“口袋公园”规划建设方面,滨州市既注重品质打造,更追求全民共享。《绿地系统规划》编制时,将国家园林城市各项指标要求充分融入规划,特别是将公园绿地服务半径覆盖率作为一项硬性指标,规划定点充分结合实际,以尊重现实、满足群众为基本原则,充分考虑老城区特点,采取拆违建绿、拆墙透绿、见缝插绿等形式,深度结合棚户区改造、老旧小区拆迁、城中村改造等重点工程,充分利用改造后小片区空闲地,先后规划建设了丰收广场公园、金融广场公园、光明广场公园、三八广场公园、桑梓园等口袋公园51处,均匀分布在老城区各居民小区周边,使老城区“旧貌换了新颜”,口袋公园已成为提升老城区居住环境的“点睛之笔”。在新城区注重突出整体品质提升的基础上,进一步完善综合性公园的服务功

能。目前,主城区规划建设口袋公园81处,“推窗可见绿,出门即进园”已成为市民群众日常生活的真实体验。

创新模式 广纳民意
以制度机制推动全民参与

在规划设计方面,坚持“一园一主题、一园一特色”,将项目选址、主题设计等信息向社会公示,邀请市民代表积极参与、建言献策,为公园建设出主意、想办法、提意见。同时,采取因地制宜、灵活多样的方式,引导、鼓励社会力量、专业团体参与公园的前期规划设计,采取竞赛模式征集设计方案,专业评审、优中选优。2022年以来,共征集群众意见建议269条,评出优秀设计方案19个。在项目建设方面,实施政府引导、企业主导、公众参与的建设模式,在不改变绿地性质和权属的前提下,积极与新建项目开发商对接,由项目开发商自愿投资新建或提升毗邻原有绿化带或街角公园档次水平。截至目前,先后有11家开发单位主动承担街角口袋公园建设任务。在后期养护上,探索实施公园管理“园长制”,将养护管理职责明确到责任单位和责任人,一园一策、量身定制养护管理方案,配置专业养护管理人员,实施个性化、精确化、规范化养护管理,目前全市设“公园园长”74名,有效地提升了城市各类公园养护管理整体实效。

融入文化 彰显特色
以历史要素留住滨州乡愁

注重以文化人、以德润心,将口袋公园作为滨州文化展示平台,吸收滨州当地优秀传统文化精髓,充分融入滨州本地文化元素,在园林景观打造方面彰显出滨州独有的地域文化特色。在主城区,将口袋公园作为展示市域范围文化融合的示范区域,在口袋公园整体设计和施工时充分融入黄河文化、孙子文化元素,让“黄河是中华民族的母亲河”等文化理念深入人心。创新打造城市IP形象“小虎滨滨”,作为城市形象的官方卡通形象,在多个口袋公园进行集中展示。同时,在城市其他节点融入“剪纸文化”“董永孝文化”等地域性特色文化,让滨州市民在游园时能够深刻感受到本地特色文化。在各县市区,根据本地地域文化特色,扎实推进文化建园行动,形成了重点突出、交相呼应、共同繁荣的城市园林绿化品牌。邹平市突出地理和产业文化特色,建成“城市剪影”“世界之窗”“瑞鹤园”等32处口袋公园;博兴县突出董永孝文化等地域文化特点以及产业发展状况,2023年集中打造高品质口袋公园3处;惠民县充分发挥“兵圣故里”文化优势,在口袋公园建设过程中融入孙子兵法文化元素,形成了富有地域特色文化的城市园林文化品牌。

统筹兼顾 品质服务
以绿色颜值转化民生价值

秉持“尊老爱幼、服务大众”理念,充分发挥口袋公园辐射面广、人群集中等特点,将口袋公园作为提升市民群众生活品质的重要突破口,努力打造成为综合服务阵地。充分考虑老年群体实际需求,在周边“口袋公园”集中增加门球场、慢行步道等老年体育设施,增加棋桌、牌桌等娱乐设施,同时创新管理机制,实施统一管理、引入智能音箱,有效解决了老年人广场舞和噪音扰民问题。目前,全市累计67处公园设置了老年活动设施。积极跟进儿童友好型城市创建,对部分综合性公园和口袋公园进行适儿化改造,增加儿童游乐设施、提升儿童游园感受,2022年评选出市级儿童友好型公园13处,计划2025年以前在全市建设儿童友好型公园50处,让适儿化理念贯穿“口袋公园”建设管理全过程。全面统筹各社会群体实际需要,在学校周边的“口袋公园”增加休息设施,方便家长接送孩子时等待休息;在小区周边的口袋公园增加休闲健身设施,让小区居民出门即可“入园健身”;在人流量较大的口袋公园设立志愿服务站,向社会公开招聘志愿者,为游园市民群众提供志愿服务,提升市民群众的幸福感、获得感、满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳 周链

新闻聚焦
滨州退役军人工作省吕剧优秀剧目展
在邹平落幕

近日,山东省吕剧优秀剧目展暨邹平市“纪念延安双拥运动80周年”红色吕剧专场,在邹平市文化中心剧场落下帷幕。

此次展演的剧目《西海地下医院》取材于真实历史事件,讲述了抗日战争时期莱州军民为保护西海分区卫生所,将病房隐藏在30多个村庄的地下,成功保护了2000多名八路军伤病员的故事。

通讯员 田鲁丁 于伟 郝磊

沾化志愿者
关爱残疾退役军人

近日,沾化区富源街道退役军人服务站联合街道残疾人联合会来到“益寿苑”养老院组织开展“心手相牵 共享阳光”助残志愿服务活动。“山东老兵”志愿服务队富源街道中队的志愿者们向伤残退役军人及其家属宣传相关助残政策,协助残疾人完成“两项补贴”资格年度认定,办理建档立卡登记,确保国家对伤残退役军人的关怀落到实处。

通讯员 王茹雪

惠民举办军警民
乒乓球友谊赛

近日,2023年孙子故里·双拥惠民“双拥杯”军警民乒乓球友谊赛圆满落幕。

本次比赛共有32支代表队近100名运动员参赛,比赛为3人制团体赛,分为小组赛和淘汰赛两个阶段,每场比赛均采用3局2胜制,每局比赛11分制。比赛评出团体比赛前三名,同时给参赛代表队颁发了精神文明奖、优秀组织奖、道德风尚奖和特别贡献奖。

通讯员 田鲁丁 于伟 马鹏

滨州高新区
“荣军联盟”
首批成员单位签约

5月30日上午,高新区举办“荣军联盟”首批成员单位集中签约授牌仪式。

授牌仪式结束后,与会人员先后到军创企业山东友稻农业有限公司、助力退役军人就业安置的爱心企业滨州市金毅设备有限公司、全国军民融合发展重点民营企业愉悦家纺有限公司观摩。

通讯员 张岩奇 刘 卫卫

滨州市赴上海“体悟实训”队会展招商结硕果
助企拿下千万美元外贸订单

滨州5月31日讯 5月30日,在上海国家会展中心举行的第三十一届中国国际酒店及餐饮业博览会上,山东金佰特商用厨具有限公司与阿联酋一家公司签订1000万美元采购协议。这也成为2023年滨州市赴上海“体悟实训”队工作成效的一个缩影。

在服务滨州企业参展、洽谈对接过程中,滨州市赴上海“体悟实训”队联合滨州市人民政府驻上海联络处,坚持靠前服务,精准对接,共同推介滨州品牌,展示滨州形象,把“体悟实训”变为推动项目落地的实际行动。

上海国际酒店及餐饮业博览会是国内规模最大、最具影响力的酒店及餐饮展览会之一。山东金佰特商用厨具有限公司是一家集生产、研发、设计、销售于一体的现代化商用厨具制造企业,拥有专利100多项,年产各类厨具30万台套,营销网络遍布海内外。

“体悟实训”队深入挖潜招商资源,坚持“跳出滨州看滨州”,立足滨州产业优势,与阿联酋客商深度对接,促成金佰特商用厨具与外企的成功合作。该笔外贸订单的签订,提高了实训队员在商

务合作特别是与外商接洽等方面的实操能力,展现了滨州产业优势。

在滨州市成立的山东省厨具协会,5月31日与上海市纳米技术协会签订战略合作协议,在人才储备、合作研发、成果转化等方面搭建合作平台。

展会上,滨州市赴上海“体悟实训”队领队孙高亮、滨州市人民政府驻上海联络处主任赵泳共同走访了滨州参展企业,推介企业产品,了解企业需求,助推厨具产业发展,为山东省厨具协会与上海市纳米技术协会顺利合作创造

条件。

上海市纳米技术协会以实现纳米产业有序健康发展为目的,会员单位涉及纳米粉体材料、纳米抗菌材料、纳米纺织、半导体、生物制药、纳米表征仪器研发等多方面。山东省厨具协会拥有会员单位370家,其中厨具生产企业240余家,厨具营销及配套企业130余家。双方签约后,将在厨具研发、生产与营销等领域高质量合作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 贾朋瑞 张进

滨城区一次性办理“离婚登记+不动产登记”

保障当事人后续办理不动产登记无障碍

滨州5月31日讯 《民法典》等法规规定,办理离婚登记,涉及不动产归属的,如果没能及时办理不动产转移登记(离婚)的,直接影响后续办理相关不动产登记。滨州市不动产登记中心滨城区分中心积极协调滨城区民政局,推行“离婚登记+不动产登记”“一件事一次办”,并于5月12日全面推开。5月26日,滨城区分中心完成首笔“离婚登记+不动产登记”业务,30

分钟内办结。

“离婚登记+不动产登记”协作联动机制内容主要包含:由不动产登记机构制作《办理不动产登记转移登记的温馨提示》,其中详细写明办理离婚转移登记的办理途径、办理材料、特殊情况处理建议等,并将提示牌摆放在婚姻登记处显著位置;在登记处办理离婚登记时,婚姻登记员可告知和提醒当事人,可自愿选择是否同步办理不动产登记登

记;不动产登记机构挑选业务精通、综合素质高的人员组成帮办代办小组,开通绿色通道,专门负责离婚转移登记业务,并根据不同服务对象,开展资料预审、帮助办理、落实办理结果等精准化服务。

当事人在办理离婚登记时选择办理不动产登记,“离婚登记+不动产登记”协作联动机制最大程度保障当事人后续办理不动产登记无障碍,让群众少跑腿、

办事更方便。

“离婚登记+不动产登记”协作联动新模式,是滨城区不动产深化“放管服”和“一件事一次办”改革的文件精神和要求,是强化部门协作、改革创新服务的新模式,同时也是进一步优化营商环境、强化政务服务效能的有力举措。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张书军 徐敏